
 تمرین بخش نفوذ

وانرژي لازم براي تشكيل اتمهاي بين نشين خودي چهار  cal/mole 20000اگر انرژي لازم براي تشكيل جاهاي خالي برابر 

برابر انرژي لازم براي تشكيل جا هاي خالي باشد نسبت تعداد تعادلي جاي خالي به تعداد تعادلي اتم بين نشين خودي در دماي 

27 C  چقدر است؟   (R = 2cal/mol k ) 

 

ساعت نياز مي باشد اگر ضریب  09به زمان  C°099 در دماي کردن جهت رسيدن به سختي سطحي مناسب در فرآیند کربوره

افزایش ،پنج برابر شود، در چه دمایي، در زمان یک ساعت مي توان به شرایط مشابه دست  C°029نفوذ کربن در فولاد به ازاي هر 

 یافت؟

 

باشد. این نفوذ در چند   s2m 16-10×D=6/( و ضریب  نفوذ T)در دماي μm 36اگر عمق نفوذ یک اتم در یک شبكه بلورین 

 ساعت صورت گرفته است؟

 

 چند برابر مي شود؟ضریب نفوذ آن تبدیل شود  FCCبه  BCCاز شبكه عنصري اگر 

 

برابر افزایش مي یابد. مقدار انرژي  00به ميزان   Aدر عنصر  Bدرجه سانتي گراد ضریب نفوذ عنصر  009به  099با افزایش دما از 

 77000Rجواب      ثابت جهاني( Rچند است؟ ) Aجهت نفوذ در  Bیک مول از  Qفعال سازي 

 

درصد برسد  0.5کربن به مقدار  cm 1 .0کربوره مي شود. اگر بخواهيم در عمق  C 950در دماي  کربندرصد  0.1حاوي آهن 

10-6 و ضریب نفوذ کربن در آستنيت است درصد  1.2غلظت کربن سطحي )یا محيط(  ؟چه مدت زمان )به ثانيه( نياز است

/s2cm  .فرض شود (erf(z)=z)      ثانيه 22جواب 

 

  .را بدست آورید BCCو  FCCو جانشيني براي ساختارهاي  )از فضاهاي اکتاهدرال( بين نشيننفوذ   کوتاه ترین فاصله

 

با بسامد  Bچند برابر نفوذ یک اتم در فلز  oA 2و فاصله هر جهش   S 81-1با بسامد جهش اتمي  Aمقدار نفوذ یک اتم در فلز 

 در یک مدت معين است؟ o0.5 Aو فاصله هر جهش   S 16-1جهش اتمي 

 برابر  0جواب     


